



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 6 марта 2014 года, № 46 (5946)

Чемберз

ДЕТСКИЙ СПОРТ

Основа здорового будущего

ШИРОКОЕ привлечение детей к спорту, особенно девочек, создание для этого необходимых условий является одним из важных направлений укрепления генофонда страны. В разработанной по инициативе Президента Ислама Каримова Государственной программе «Год здорового ребенка» этому вопросу уделено особое внимание.

Ясно, что сегодняшние девушки — это будущие матери. Именно от их здоровья зависит здоровье нового поколения, а значит, будущее страны. В настоящее время в Узбекистане создана уникальная система по популяризации спорта среди детей и подростков, ставшая основой здорового образа жизни.



Как важное средство воспитания молодого поколения гармонично развитым и физически крепким, спорт стал верным другом миллионов юношей и девушек. Благодаря заботе государства они занимаются в возведенных спортивных комплексах, оснащенных самым

современным оборудованием. Здесь важно подчеркнуть, что новые стадионы появились не только в городах, но и в самых отдаленных районах республики. Поражают цифры: за последние 10 лет в строй вступили 1 816 спортивных объектов, что способствовало массовому привле-



Фото Б. Аронова.

чению детей к занятиям спортом, укреплению их здоровья.

Примечательно, что почти из двух миллионов ребят, регулярно занимающихся спортом, 842 тысячи — девочки. Сегодня они активно проявляют себя не только в художественной гимнастике и синхронном плавании. Немало выбирают игровые виды спорта, предпочитают восточные единоборства, успешно проявляют себя в шахматах и шашках.

В своем выступлении на очередном заседании Попечительского совета Фонда развития детского спорта Узбекистана глава государства подчеркнул, что необходимо более широко привлекать девочек к физической культуре и спорту, для чего следует

повысить активность махаллей и комитетов женщин, постоянно работать с семьями. Во исполнение поставленных руководителем страны задач в этом направлении вчера на базе столичной детско-юношеской спортивной школы № 44 прошел спортивный фестиваль «Здоровые девочки — основа здорового будущего». Организаторами мероприятия, посвященного Году здорового ребенка, стали Комитет женщин Узбекистана, Ташкентский городской филиал Фонда развития детско-юношеского спорта, хокимият Мирабадского района и районный отдел методического обеспечения и организации деятельности учреждений народного образования. — Сегодня для школ этого района столицы состоялся

большой спортивный праздник, — говорит директор общеобразовательной школы № 31 Нурия Семмари. — Символично, что он прошел накануне Международного женского дня, поскольку главными его участницами стали девочки, занимающиеся спортом как в общеобразовательных, так и спортивных школах. Это мероприятие имеет большое значение с точки зрения популяризации спорта, привлечения девушек в разные секции. Надеемся, что фестиваль, символизирующий дружбу со спортом, здоровый образ жизни, положил начало традиции, объединяющей молодых людей под девизом «Жизнь со спортом».

Короткой строкой

Растут объемы

услуг, оказываемых населению в Навоийской области. За минувший год по сравнению с 2012 годом показатели в этой сфере выросли на 16,7 процента. Сегодня даже в отдаленных районах и селах области действуют современные центры бытовых услуг, сервисные пункты. В целом, за минувший год было открыто 1 178 пунктов, из них 901 — в сельской местности.

Завершен прием

специальной комиссией хокимията Наманганской области сельскохозяйственной техники, подготовленной к предстоящим полевым работам. Следует сказать, что в последнее время технический парк постоянно пополняется и обновляется за счет современных высокоэффективных тракторов и комбайнов. По данным областного объединения МТП, планируется приобрести 386 единиц техники, в том числе и около десятка высокопродуктивных комбайнов, 164 пахотных и пропашных трактора новейших марок, что позволит существенно увеличить рентабельность сельскохозяйственного производства.

Выявлены сильнейшие

по итогам велогонки на 20 километров, а также соревнований в беге на пять и восемь километров, проведенных в Бухаре на базе Шафирканского учебно-спортивного технического клуба. В этом мероприятии участвовала молодежь из всех районов Бухарской области. В командном зачете первое место заняла команда Ромитанского учебно-спортивного технического клуба. Вторыми стали ребята из Бухарского областного центра технических и прикладных видов спорта ОСО Узбекистана «Ватанпарвар». Тройку призеров замкнули спортсмены Каракульского УСТК.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ПРОГРАММНЫЕ ЦЕЛИ — ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

Жить ярко и полноценно

УМНЫМИ, знающими, способными предлагать и воплощать идеи — такими вырастут дети, которым посвящена Государственная программа «Год здорового ребенка», учитывающая все аспекты воспитания и развития маленьких граждан страны.

Многогранность и многообразие составляющих в Государственной программе «Год здорового ребенка» подчинены главной цели — проложить путь в будущее, уже сегодня обозначив для этого главные ориентиры в движении. Что сумеем привить, чему научить, что дать еще неоперившейся поросли, имеет колоссальное значение для ее становления. Чтобы ничего не упустить из виду, предусмотреть все звенья в гармоничном развитии новой смены, Государст-

венной программой намечены направления. Их держать, следовать им — в этом заинтересовано все взрослое население страны. Так, в Узбекистане огромная роль отводится семье в воспитании детей. Понятно, в атмосфере любви, поддержки и взаимопонимания маленькие сердца легко воспримут и приучаются ручейки, касаются ли это заповедей. Теми, что составляют основу бытия, являются морально-нравственным цементом в формиро-

вании судьбы. В Государственной программе отдельным пунктом отмечено, что следует сделать, чтобы облегчить повседневный женский труд. Ведь хлопоты по дому забирают немало времени у мам, и это также заботит государство, стремящееся разгрузить женщин, при этом могли уделить больше внимания детям. Комплекс мер, что будет реализован в нынешнем году, направлен на создание условий, при которых куда проще будет выполнять не только свойственные для слабого пола функции, но и удовлетворять свои интересы, касается ли это работы, здоровья, отдыха, предоставления бытовых услуг, льгот на приобретение нужной для дома техники.

В числе актуальных в Год здорового ребенка государством выносятся вопросы об интеллектуальном, нравственном, эстетическом и физическом развитии детей, начиная с детского сада. Список строительства, реконструкции дошкольных комплексов, центров творчества, их оснащения более чем внушительный. Увлекательные и разнообразные занятия с ранней поры приносят свои плоды. Наши дети мыслят, им не составляет труда выныкнуть в иностранный язык, который теперь обязателен с первого класса школы благодаря постановлению Президента. Впрочем, усовершенствование учебных программ, внедрение прогрессивных педагогических технологий будет продолжено и в этом году. Гармоничному развитию подрастающего поколения в стране уделено первоочередное значение.

www.narodnoeslovo.uz

Читайте на сайте газеты «Народное слово»

Растет энергетическая мощь страны

Комплексный подход к выполнению стратегических целей в энергетической отрасли.

Хаак сфин Народное слово

«ОЛТИН КАЛАМ-2014»

Творчество, мастерство, призвание

ПРЕЗИДЕНТОМ страны возложена ответственная задача на средства массовой информации Узбекистана — нести полную, объективную информацию соотечественникам, отразив весь масштаб осуществляемых коренных реформ, рассказывая о событиях, которыми богат каждый день республики, о людях, чьи достижения в демократическом обновлении общественно-политической жизни, подъеме экономики и расцвете культуры притягивают внимание всего мирового сообщества.

Вести летопись значимых дел народа, строящего великое будущее, устремленного к избранной главной цели, а именно — обеспечить процветание любимой Родины и благополучие на все последующие века всем поколениям, может ли быть более почетной миссией для представителей масс-медиа.

Наше время требует от журналистов профессионализма и творческого подхода, поиска и целеустремленности, инициативности и патриотизма. Стоит отметить, что в нашей стране с каждым годом растет число мастеров пера, знающих свое дело. Их нелегкий труд достойно оценивается и поощряется государством и обществом.



Ярким тому примером служит Международный конкурс Национальной премии в области журналистики «Олтин калам» (Золотое перо), который проводится с 2006 года Творческим союзом журналистов Узбекистана совместно с Международным центром переподготовки журналистов, рядом республиканских и международных организаций. Об условиях конкурса, объявленного на 2014 год, беседа с

В МИРЕ О НАС

Цель — расширение сотрудничества

ДЕЛЕГАЦИЯ Узбекистана приняла участие в международной выставке животноводства и птицеводства «Landbouwdagen Intensieve Veehouderij-2014», состоявшейся в экспозиционном центре нидерландского города Венрай.

Представители нашей страны провели встречи с голландскими бизнесменами и экспертами ведущих европейских компаний, ознакомились с экспонируемой на ярмарке продукцией и установили контакты с целью дальнейшего налаживания долгосрочного сотрудничества. В ходе переговоров узбекская делегация провела презентацию потенциала республики в области сельского хозяйства с целью привлечения инвестиций для налаживания производства передового сельскохозяйственного оборудования и технологий по выпуску кормов, переработке мяса и молока.

Организуемая на ежегодной основе муниципалитетом Южной Голландии данная международная выставка является одной из крупнейших в Европе, на которой представляются технологии производства кормов, питательных смесей для животноводства и птицеводства. Традиционно в рамках «Landbouwdagen Intensieve Veehouderij» проходят симпозиумы, семинары, форумы и другие мероприятия.

На нынешней выставке на площади около 40 тысяч кв.м было развернуто более 300 экспозиций ведущих нидерландских и европейских компаний. В течение трех дней посетители имели возможность обсудить и обменяться информацией по вопросам животноводства, птицеводства, заключить договоренности о приобретении новейшего оборудования и технологий, используемых в данной области.

Представители европейских, в частности нидерландских, компаний проявили большой интерес к презентации развития аграрного сектора Узбекистана.

Р. Гудебур, управляющий по продажам бельгийской компании «Nuscience»: — Наша компания разрабатывает премиксы, концентраты, концепции питания и функциональные ингредиенты кормов, которые приводят к существенному увеличению

показателей состояния здоровья и роста крупного рогатого скота и птиц. Мы заинтересованы в расширении присутствия «Nuscience» на рынках стран с динамично развивающейся экономикой. Выставка в Венрае дала нам отличную возможность ознакомиться с проводимыми широкомасштабными преобразованиями в сельскохозяйственном секторе Узбекистана и показала обоюдный интерес в установлении деловых связей.

Э. Тиммерман, представитель нидерландской компании «Groenvoederdrugerij-Timmerman»: — Более ста лет мы поставляем на рынки кормовой силос высокого качества. Как и в Узбекистане, нами используется биологический метод подготовки зеленых, сочных и других кормов с максимальным сохранением в них питательных веществ и витаминов.

Презентация узбекской делегации позволила мне больше узнать о вашей стране и ее потенциале в сельскохозяйственном секторе.

Р. Шутевер, представитель нидерландской компании «Smits Agro»: — Благоприятный инвестиционный климат в Узбекистане и предоставляемые льготы иностранным инвесторам имеют важное значение для привлечения зарубежных партнеров из Европы.

Предприятие «Smits Agro» представляет интересы бельгийской компании «Roxell», нидерландской «Laka» и немецкой «PTW Technologies», производящих сельскохозяйственную технику и мини-технологии для фермеров.

Мы заинтересованы в установлении сотрудничества с соответствующими компаниями республики в рамках участия в международной специализированной выставке-продаже мини-технологий и компактного оборудования «Uzbekistan Agrominitch Expo», проведение которой предполагается в мае этого года.

председателем его оргкомитета и Творческого союза журналистов Узбекистана Шерзодом ГУЛЯМОВЫМ.

— Конкурс «Олтин калам» проводится уже в девятый раз. Насколько он стал популярным за эти годы среди журналистов?

— В праздничном поздравлении к работникам печати и средств массовой информации от 27 июня 2013 года Президент Ислам Каримов отметил неосценимую роль представителей СМИ в оперативном и объективном освещении проводимых реформ, донесении до населения сути и значения принимаемых законодательных актов и программ, нацеленных на решение задач сегодняшнего дня и долгосрочную перспективу, на завоевание высоких рубежей во имя обретения Узбекистаном достойного места в ряду развитых государств мира.

Жить ярко и полноценно

1 ← Достаточно привести хотя бы такие цифры, что показательные сами по себе, не нуждаясь в комментарии. Так, на строительном, улучшение материально-технической базы и оснащение образовательных школ с 2004 года было направлено в общей сложности более 2,8 триллиона сумов, а детских школ музыки и искусства с 2009 года — свыше 488 миллиардов сумов.

Важно для государства, чтобы подрастающее поколение вступало во взрослую жизнь, не испытывая растерянности, не зная, куда податься, где приложить руки. Поступив в колледжи и лицей, ребята за три года учебы не только ориентируются, к чему больше всего лежит душа, но и обретут специальность. Причем нужную и востребованную профессию в силу бурного развития малого бизнеса в стране. А этому сектору нужны рабочие умелые руки — механизаторов, хлебопек, парикмахеров, компьютерщиков...

Ни в одной стране не встретишь колледжи и лицей, чей архитектурный облик, техническая «начинка» мало бы отличались от крупнейших мировых центров. Причинное с юных лет к

комфортной обстановке и эстетическому окружению поколение просто будет неспособно в самостоятельной работе допустить брак. Воспитание прекрасным сказывается на формировании у ребят желания достичь в жизни большего, а значит, быть целеустремленным, беречь свое достоинство и с уважением относиться к правам и интересам других.

В нашей стране ценность образования в настоящее время среди населения достигла того уровня, когда каждый понимает, что знания есть прочный фундамент, на котором только и можно построить свою судьбу, достигнув благополучия, реализовав себя. Двенадцатилетнее обязательное для всех образование дало возможность молодому поколению впитать нужные для жизни правила, четко увидеть радиус действия приложения бурной юношеской энергии. Ведь нас не может не волновать, какими ценностями будет руководствоваться следующее поколение, чему отдаст предпочтение: материальному лишь благополучию или уважительным отношениям, духовным связям? Останутся ли незывлемыми добрые традиции, при-

сущие старшему поколению, для которого понятия «соучастие», «милосердие», «отзывчивость» — неотъемлемые черты и потребность души. В Государственной программе «Год здорового ребенка» предусмотрено разработать 8 законов, призванных защитить растущих детей от всевозможных невзгод, от духовной нищеты. Среди них — «О защите детей от информации, оказывающей вредное воздействие на их физическое и духовное развитие».

Мудрость нашего народа, уходящая корнями в века, заключается в трезвом понимании того, какой непоправимый урон способны нанести неокрепшим душам агрессивная пропаганда неуважения к человеческой жизни, неверие в светлые идеалы, внутренний вакуум и нигилизм. Дети восприимчивы как к хорошему, так и к плохому, не всегда способны отделить «белое» от «черного» в силу еще нераскрытия многих вещей, возраста. Интерес проявляется ко всему, натура требует ярких впечатлений, а вот убедить их, привить иммунитет к разного рода проявлениям псевдомассовой культуры — такую задачу на уровне законодательства ставит государство.

Основа здорового будущего

1 ← Думается, благую инициативу поддержат не только школы остальных районов Ташкента, но и дошкольные и внешкольные образовательные учреждения страны, подхватив эстафету от юных атлетов. На состоявшемся празднике девушки мерились силами в любимых видах спорта. Они играли в настольный и большой теннис, шахматы, волейбол, баскетбол и футбол. В это же время на ковре спортзала шли состязания по художественной гимнастике и акробатике. Огромное впечатление произвели выступления воспитанниц детско-юношеской спортивной школы № 44. Также они провели мастер-классы для ровесниц общеобразовательных школ и махаллей района, прошедшие под лозунгом «Будьте вместе с нами». Без сомнения, в их ряды теперь выльются новые спортсменки, а, возможно, и будущие чемпионки.

— Радует, что девочки активнее приходят в секции, интересуются разными видами спорта, проявляя волевой характер и выносливость. Благодаря их упорству и каждодневному труду наша школа по дзюдо, боксу и таэквондо вышла на городской этап спортивных соревнований «Умид нихоллари». Верим мы и в дальнейшую победу наших воспитанниц, — говорит учитель физической культуры общеобразовательной школы № 147 Светлана Балова. — Данное же мероприятие показало ее участие, как важно быть в хорошей физической форме. Ведь их здоровье — гарантия будущих крепких детей, достойных граждан своей страны.

В мероприятии приняла участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин республики Э. Баситханова.

Людмила МИХАЙЛОВА.

Ирина МИРНАЯ.

НАВСТРЕЧУ НАВРУЗУ

В атмосфере всеобщей радости

ПРАЗДНОВАНИЕ Навруза в атмосфере всеобщей радости и с благородными начинаниями — одна из древних традиций нашего народа. В стране, где царят мир и спокойствие, праздничные торжества проходят в каждой махалле, каждой семье на высоком организационном уровне. Накануне праздника города и села, отдаленные районы Ферганской области становятся все краше. Проводимая под руководством Президента нашей страны широкомасштабная работа повышает дух наших соотечественников, укрепляет в них уверенность в завтрашнем дне.

Шахимардан — одно из красивейших, живописных мест в нашей стране. Здесь еще не растаял снег, но чувствуется теплое дыхание весны. В это время года начинается благоустроительная работа. Приводятся в порядок махаллы, улицы и гузары, кладбища и места поклонения, высаживаются саженцы фруктовых и декоративных деревьев, очищаются арыки и каналы.

— Постановление главы нашего государства о подготовке и проведении на высоком уровне праздника Навруза воодушевило сельских жителей, — говорит аксакал села Шухрат ота Хасанбаев. — Действительно, для всех нас Навруз является любимым народным праздником. В эти дни забывается все плохое, давние обиды. Пробуждается природа, у людей возрастает жажда жизни. И в нашем селе начата подготовка к Наврузу. Вдоль обочин дорог, в общественных местах, дворах высаживаются саженцы декоративных и фруктовых деревьев.

В дух махаллях, входящих в состав схода граждан села, проживают 5 тысяч 900 человек. Каждый, кто приезжал сюда, восхищался живописной природой этого края, трудолюбивыми шахимарданцами.

— Если в стране царят мир и благополучие, то и каждый из нас чувствует себя спокойным, трудится с полной отдачей, — говорит ветеран труда Шоирджан Комиллов. — В нашем сходе за последние три-четыре года проведена широкомасштабная строительная работа, кардинально изменился облик села. Те, кто приезжал сюда 5—10 лет назад, сегодня не узнают Шахимардан. Здесь построены широкие и ровные дороги, современные дома, образовательные и медицинские

учреждения, производственные предприятия, разные объекты обслуживания.

Основным источником доходов здешних жителей являются сельское хозяйство, фермерство и приусадебные участки. В настоящее время здесь действуют десять фермерских хозяйств, специализирующихся на выращивании фруктов и овощей. Активистами схода граждан села особое внимание уделяется организации новых рабочих мест. Более 30 предпринимателей в регионе организовали различные пункты оказания услуг и качественно обслуживают население.

В Шахимардане, где в мире и согласии проживают представители разных национальностей, праздники всегда проходят в радостном настроении, мирно и спокойно.

— В нынешнем году с целью празднования Навруза сплоченно и на высоком уровне намечены конкретные меры, — говорит председатель схода граждан села Шахимардан Икрамджан Абдухаликов. — Совместно с соответствующими ведомствами проводится весомая работа по обеспечению безопасности, соблюдению порядка, во время праздничных торжеств, которые пройдут под девизом «Пусть каждый наш день будет как Навруз!».

— Во время приготовления сумалека наш народ выражает благодарность за эти мирные дни, желает всем соотечественникам крепкого здоровья и изобилия, — говорит Озода ая. — Слава Всевышнему, в наших домах царит достаток, дети здоровы. Все занимаются своим делом, уверены в завтрашнем дне.

М. СУЛЕЙМАНОВ, корр. УзА.

ФОРУМЫ

Выданы сертификаты на кредиты

В НУКУСЕ прошел форум молодых фермеров, организованный Советом Министров Республики Каракалпакстан, прокуратурой Республики Каракалпакстан, Министерством сельского и водного хозяйства, Советом фермеров республики, Каракалпакским республиканским управлением Торгово-промышленной палаты Узбекистана и Каракалпакским республиканским Кенгашем общественного движения молодежи «Камолот».

Сегодня в северном регионе насчитывается 3 395 фермерских хозяйств, которым выделены орошаемые земли общей площадью более 540 тысяч гектаров. Стоит подчеркнуть, что земледельцы республики заняты не только выращиванием сельскохозяйственной продукции, но и ее переработкой. Так, к примеру, только в прошлом году 1 653 фермерских хозяйства были преобразованы в многопрофильные, реализовавшие более 1 780 проектов, что позволило создать свыше 12 тысяч новых рабочих мест на селе.

В нынешнем году над осуществлением более 1 650 проектов займутся 1 470 фермерских хозяйств, что даст возможность обеспечить работой свыше восьми тысяч сельчан.

На форуме, собравшем настоящих хозяев земли, были определены победители в номинациях «Самый образцовый молодой фермер», «Фермер, создавший новые рабочие места для выпускников профессиона-

нальных колледжей», «Самый образцовый руководитель многопрофильного фермерского хозяйства» и других.

— В нашей стране созданы все условия для поддержки молодых людей, которые пробуют свои силы в предпринимательстве и фермерстве, — говорит руководитель фермерского хозяйства «Чайкол» Амурдинского района Илхам Муратов, победивший в номинации «Самый образцовый молодой фермер». — Наше хозяйство было создано в 2012 году. На посевных площадях мы выращиваем хлопок, пшеницу и другие виды сельскохозяйственных культур. Прибыль за прошлый год составила 129 миллионов сумов. Мы также смогли трудоустроить около 50 односельчан.

На форуме ряду выпускников колледжей, планирующих начать свое дело, были выданы сертификаты, дающие право на получение кредита для реализации их бизнес-проектов.

А. ЮСУПОВА.

Цель — расширение сотрудничества

1 ← А. Сабилов, руководитель фермерского хозяйства «Дил Гиё Файз», Ташкентская область, Узбекистан: — Участие в выставке позволило узнать много интересного и ознакомиться не только с экспонируемой готовой продукцией, но и новыми технологиями, применяемыми в развитии животноводства.

В Узбекистане существует возможность успеш-

ИА «Жахон».

ДЕЛОВАЯ СРЕДА

Качественная продукция

ПРЕДПРИЯТИЕ «Кашмир текстиль» Джизакского района способно производить 1 200 тонн акриловой пряжи в год.

Продукция предприятия, созданного в прошлом году, поставляется на пять предприятий по выпуску ковров в Хорезмской и Джизакской областях. На предприятии, оснащенном современными технологиями, трудятся около 40 юношей и девушек.



Фото Ш. Назарова, УзА.

Творчество, мастерство, призвание

1 ← И, что особенно важно, в мобилизации сил и возможностей народа и повышении его духовного потенциала на пути к достижению этих благородных целей.

За годы независимости в Узбекистане осуществлены последовательные преобразования, направленные на обеспечение высоких темпов экономического развития, повышение благосостояния населения. Это — модернизация промышленности, реформы в сфере образования и здравоохранения, культуры и спорта. Впечатляющие достижения признаются мировым сообществом. Преображаются наши города, в селах возводятся по типовым проектам жилые дома. Передовой опыт узбекских ученых в сфере разработки альтернативных источников энергии изучается во многих странах.

Чтобы лучше узнать историю узбекского народа, его национальные традиции и богатое культурное наследие, в республику приезжают гости из разных стран. Они проявляют большой интерес к Узбекистану. В этом большая заслуга принадлежит отечественным и зарубежным журналистам.

Проведение Международного конкурса на IX Национальную премию в области журналистики «Олтин калам» является ярким показателем достигнутых успехов независимого Узбекистана. С каждым годом растет его престиж на международной арене. К примеру, в первом конкурсе, прошедшем

в 2006 году, приняли участие 136 журналистов с 1 669 творческими работами. В прошлом году этот показатель вырос практически в четыре раза. Жюри было рассмотрено почти 6 500 материалов 410 авторов. Всего же на победу претендовало за эти годы более 3 400 журналистов с около 50 тысячами работами. В итоге обладателями Национальной премии «Олтин калам» стали 194 отечественных и зарубежных журналиста, в том числе представители ОАЭ, Ирана, Индии, Азербайджана, Латвии, Китая и других стран. Еще 48 журналистов были награждены поощрительными премиями, учрежденными престижными международными организациями, осуществляющими свою деятельность в нашей стране.

— Внесены ли какие-то изменения в условия конкурса в этом году?

— Как известно, конкурс проводится по четырем направле-

ниям — печать, телевидение, радио и интернет-журналистика. По каждому из них учреждены премии первой, второй и третьей степени и главная национальная премия. Число номинаций неуклонно растет, что дает возможность поощрять максимальное число участников. Так, в текущем году Советом Федерации профсоюзов Узбекистана учреждены премии за «Самый лучший журналистский материал, посвященный «Году здорового ребенка» и «За лучший журналистский материал, освещающий развитие социального партнерства». Также Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана внесены номинации «За вклад в развитие журналистики» и «За лучший материал иностранного журналиста об Узбекистане».

Конкурс все больше привлекает внимание международных организаций. В этом году со сво-

ими поощрительными призами в нем примут участие представители ООН, ЮНЕСКО, ОБСЕ, Всемирного банка и «Региональный диалог» (Словения).

В текущем году премиальный фонд конкурса возрос на 31 миллион сумов по сравнению с прошлым годом. Премирование победителей конкурса «Олтин калам», а также расходы, связанные с его проведением, осуществляются при финансовом содействии Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан.

— Расскажите о том, какая подготовка к конкурсу идет в настоящее время?

— 10 февраля состоялось заседание организационного комитета Международного конкурса на IX Национальную премию в области журналистики «Олтин калам». На нем были рассмот-

рены вопросы, связанные с организацией и проведением творческого конкурса. В печати об этом опубликована подробная информация. По телевизионным и радиоканалам передаются рекламные ролики. Из числа известных журналистов и экспертов формируется состав жюри. Предоставленные творческие работы будут оцениваться исходя из задач, поставленных перед журналистами в праздничном поздравлении Президента страны от 27 июня 2012 года в связи с Днем работников печати и средств массовой информации. А именно, особое внимание будет уделено самым острым, аналитическим и критическим материалам. Ибо основной целью конкурса является обеспечение широкой пропаганды достижений национальной и международной журналистики, создание условий для проявления активной гражданской позиции работников СМИ, формирования у них критического мышления и новых подходов в творческой деятельности.

Согласно сложившимся традициям, победителям конкурса премии будут вручены на торжественной церемонии, которая состоится во Дворце «Туркистон» накануне Всемирного дня свободы печати, отмечаемого на планете 3 мая. Мы уверены в том, что в текущем году конкурс «Олтин калам» пройдет на высоком организационном уровне.

Записал Фаррух БУТАЕВ.

6 марта 2014 года

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ВЕЧЕР

Вспоминая поэта

В ПОВЫШЕНИИ духовности, воспитании гармонично развитого поколения безгранично значение литературы. В нашей стране уделяется большое внимание глубокому изучению и развитию словесности. По инициативе Президента Ислама Каримова всесторонне стимулируется работа в данном направлении.

В Наманганском инженерно-технологическом институте состоялся литературный вечер, посвященный 60-летию со дня рождения народного поэта Узбекистана, выдающегося литератора Мухаммада Юсуфа.

Он был организован при участии Республиканского центра духовности, областного хокимията и Наманганского отделения Союза писателей. В мероприятии приняли участие студенты, преподаватели, литературоведы, ученые и другие. На встрече говорилось о том огромном внимании, которое уделяется в нашей стране развитию духовности, литературы, возрождению национальных традиций.

Выступающие делились воспоминаниями о рано ушедшем поэте. А студенты читали стихи.

— В нашем вузе готовят специалистов для самых разных отраслей экономики, но духовности и просветительству уделяется самое серьезное внимание. Современные специалисты должны владеть большим багажом знаний, быть всесторонне подготовленными, — сказал проректор НИТИ доцент Маруфжон Каюмов.

В апреле в Наманганской области намечено провести творческий конкурс, приуроченный к 60-летию со дня рождения Мухаммада Юсуфа.

Тимур МАМАДЖАНОВ.

ПРЕМЬЕРЫ

Вновь засиять на сцене

ВО ДВОРЦЕ кино имени Алишера Навои состоялся премьерный показ художественного фильма «Сияние» для представителей средств массовой информации. Организаторами мероприятия выступили Национальное агентство «Узбеккино» и киностудия «Узбекфильм».

В ходе показа для журналистов была организована пресс-конференция с актерами и создателями картины, которые рассказали о работе над фильмом.

...Главная героиня — известная в стране певица, за автографом которой выстраивается немалое количество поклонников. Постоянно улыбаясь на сцене, девушка скрывает свою душевную драму, ведь ее единственная дочь тяжело больна. Она упорно старается вылечить ее, но из-за коллизий судьбы не все так просто удается в жизни.

Чем закончится мелодрама, зрители смогут узнать уже в ближайшие дни, посетив кинотеатры страны.

Светлана ЭРГАШЕВА.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 22 по 28 февраля 2014 года

(Окончание. Начало в № 44.)

4. Постановление Центра по координации и развитию рынка ценных бумаг при Госкомконкуренции и Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 8 февраля 2014 года №№ 2014-06, 290-B-1 «О внесении изменений в постановление «Об утверждении Положения о порядке обращения на территории Республики Узбекистан ценных бумаг в иностранной валюте, приобретения резидентами ценных бумаг в иностранной валюте, а также приобретения нерезидентами ценных бумаг, эмитированных резидентами».

Зарегистрировано 26.02.2014 г., регистрационный № 1692-2 (вступило в силу 03.03.2014 г.).

5. Приказ Генерального директора Центра по координации и развитию рынка ценных бумаг при Госкомконкуренции Республики Узбекистан от 12 февраля 2014 года № 2014-07 «О внесении изменений и дополнения в приказ «Об утверждении Положения о квалификационных требованиях к специалистам рынка ценных бумаг».

Зарегистрирован 26.02.2014 г., регистрационный № 2370-1 (вступил в силу 03.03.2014 г.).

6. Приказ Генерального директора Центра по координации и развитию рынка ценных бумаг при Госкомконкуренции Республики Узбекистан от 19 февраля 2014 года № 2014-09 «О внесении изменений в Порядок выпуска и обращения производных ценных бумаг».

Зарегистрирован 26.02.2014 г., регистрационный № 320-3 (вступил в силу 03.03.2014 г.).

7. Приказ Генерального директора Центра по координации и развитию рынка ценных бумаг при Госкомконкуренции Республики Узбекистан от 19 февраля 2014 года № 2014-10 «О внесении изменений в Положение о порядке размещения и распространения конвертируемых ценных бумаг».

Зарегистрирован 26.02.2014 г., регистрационный № 351-2 (вступил в силу 03.03.2014 г.).

8. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 февраля 2014 года № 50-мх «Об утверждении Положения о порядке согласования с органами юстиции кандидатур, рекомендуемых на должность работника юридической службы органов государственной власти на местах».

Зарегистрирован 28.02.2014 г., регистрационный № 2562 (вступил в силу 03.03.2014 г.).

9. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 февраля 2014 года № 51-мх «Об утверждении Положения о порядке представления отчетов в органы юстиции о продолжении работы работниками юридической службы органов государственной власти на местах».

Зарегистрирован 28.02.2014 г., регистрационный № 2563 (вступил в силу 03.03.2014 г.).

10. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 17 февраля 2014 года № 9 «Об утверждении Положения о порядке публикации страховщиками годовой финансовой отчетности».

Зарегистрирован 28.02.2014 г., регистрационный № 2564 (вступил в силу 03.03.2014 г.).

«UzMiningExpo»
Технологии и оборудование для горнодобывающей промышленности.

«UzMetalMashExpo»
Металлургия, металлообработка и машиностроение. Сварка.

«UzSpecTechExpo»
Спецтехника, комплектующие, газобаллонное оборудование.

«UzSecureExpo»
Технологии безопасности, охрана труда, противопожарная безопасность.

«UzAutomationExpo»
Промышленная автоматизация, электроснабжение.

«UzChemPlastExpo»
Химия. Пластмасса. Лаборатория и аналитика.

25 – 27 марта 2014 года

Узбекистан
INDUSTRIAL FORUM - 2014
Ташкент, Узэкспозентр

guvoihoma № 008098-10

Лицензионное ПО Micros®

Microsoft Dr.WEB KASPERSKY
ORACLE IP-guard vmware
eset KERIO GFI VentaFax
STAFFCOP UserGate

• **АНТИВИРУСНЫЕ ПРОДУКТЫ**
• межсетевые экраны и прокси сервера
• словари и переводчики, а также продукты Microsoft, GFI, IP-guard, VentaFax и другое ПО под заказ.

• ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив бывш. Гор.ГАИ, ул. Глинки),
тел.: (+998 71) 200-34-34, (доп. 857), факс 281-43-65.
www.micros.uz; e-mail: software@ucd.uz, micros@ucd.uz

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

поздравляет жителей Республики Узбекистан с наступающими весенними праздниками и сообщает о вводе в действие новых срочных вкладов в иностранной валюте:

«ТЕЗКОР»
в долларах США

- Срок хранения — 1 месяц.
- Дополнительные взносы во вклад не принимаются.
- Выплата процентов производится в валюте вклада по окончании срока хранения.
- Срок приема средств — до 1 мая 2014 года.

«МАТЛУБ»
в долларах США

- Срок хранения — 2 месяца.
- Дополнительные взносы во вклад не принимаются.
- Начисленные проценты выплачиваются по желанию клиента авансом в суммах по курсу Центрального банка на день совершения операции или по окончании срока хранения в валюте вклада.
- Срок приема средств — до 31 мая 2014 года.

«ОРОМ»
в евро

- Срок хранения — 3 месяца.
- Дополнительные взносы во вклад принимаются.
- Выплата процентов производится в валюте вклада ежемесячно без капитализации или по окончании срока хранения.
- Срок приема средств — до 1 июля 2014 года.

МЫ СЧИТАЕМ СЕБЯ ОТВЕТСТВЕННЫМИ ЗА БЛАГОСОСТОЯНИЕ ТЕХ, КТО ДОВЕРЯЕТ НАМ УПРАВЛЕНИЕ СВОИМИ СБЕРЕЖЕНИЯМИ!

Дополнительная информация по телефонам: (8-371) 234-14-14, 235-42-83 или в любом отделении/филиале банка.

www.nbu.com

Реклама и объявления

Уважаемые соотечественники!

Банк «АСАКА» (ОАО)

В связи с наступающим праздником — **Международным женским днем 8 Марта** — предлагает **новый срочный вклад в национальной валюте**

«МУКАДДАС АЁЛ»

Срок хранения вклада — 12 месяцев.
Начисленные проценты выдаются ежемесячно или по истечении срока хранения.

Также банк «Асака» (ОАО) предлагает с удобными условиями в национальной валюте 59 и в иностранной валюте — 30 видов вкладов. Вклады можно открыть в любом филиале банка.

Телефоны для справок: (8-371) 120-39-81, 120-39-60, 120-39-63.

БАНК «АСАКА» — ГАРАНТИЯ СОХРАНЕНИЯ ВАШЕГО КАПИТАЛА!

Услуги лицензированы

ВСЕ ВАШИ ВКЛАДЫ ГАРАНТИРУЮТСЯ ФОНДОМ ГАРАНТИРОВАНИЯ ВКЛАДОВ ГРАЖДАН В БАНКАХ

Ваши вклады:

- не подлежат декларированию;
- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- являются банковской тайной;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объемы вкладов не ограничены.

1. Ташкентский городской филиал	(8-371) 120-83-13
2. Автотранспортный филиал	(8-371) 120-39-95
3. Шайхантахурский филиал	(8-371) 140-39-36
4. Юнусабадский филиал	(8-371) 221-80-67
5. Сергелийский филиал	(8-371) 258-67-49
6. Ташкентский областной филиал	(8-371) 120-84-13
7. Андижанский областной филиал	(8-374) 224-40-96
8. Асакинский филиал	(8-374) 233-13-69
9. Фархадский филиал	(8-374) 226-97-53
10. Ферганский областной филиал	(8-373) 224-70-83
11. Маргиланский филиал	(8-373) 237-12-37
12. Алтыарыкский филиал	(8-373) 432-10-11
13. Кокандский филиал	(8-373) 552-61-04
14. Наманганский областной филиал	(8-369) 226-94-75
15. Навоийский областной филиал	(8-436) 223-54-32
16. Зарафшанский филиал	(8-436) 573-18-78
17. Бухарский областной филиал	(8-365) 223-71-94
18. Бухарский городской филиал	(8-365) 770-11-27
19. Самаркандский областной филиал	(8-366) 231-08-86
20. Афросиабский филиал	(8-366) 221-77-56
21. Кашкадарьинский областной филиал	(8-375) 221-12-93
22. Сурхандарьинский областной филиал	(8-376) 770-82-12
23. Каракалпакский филиал	(8-361) 770-60-59
24. Хорезмский областной филиал	(8-362) 226-97-78
25. Сырдарьинский областной филиал	(8-367) 225-44-03
26. Джизакский областной филиал	(8-372) 226-43-11

МЕДИЦИНСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

ОСТЕОДЕНСИТОМЕТР
Портативный Sunlight MiniOmni
Стационарный Sunlight OmniSense 7000

Лаб. диагностика остеопороза
- Проводит диагностику остеопороза
- Необлучающий, высокая точность измерений
- Отчет об измерениях с цветным графиком

ЛАБОРАТОРНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ DIRUI
Биохимические, гематологические, мочевые анализаторы

ДИАГНОСТИЧЕСКАЯ СИСТЕМА С ЦВЕТНЫМ ДОПЛЕРОМ G 70
Мощная базовая конфигурация:
АППАРАТ + 3 ДАТЧИКА !!

Скидки! Скидки! Новинка!

Beam Med Sunlight (Израиль)
DIRUI (Kumai)
EMP (Kumai)

Прямые поставки. Гарантия и сервис.

ВСЕ СРЕДСТВА МЕДИЦИНСКИЕ ДЛЯ НОВОРОЖДЕННЫХ И ВЗРОСЛЫХ

ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив бывш. Гор.ГАИ, ул. Глинки).
Тел.: (+998 71) 200-34-34, (+998 94) 619-92-71. Факс 281-43-65.
www.micros.uz; micros@ucd.uz; catalog.micros.uz

НОВОЕ НАПРАВЛЕНИЕ АВИАКОМПАНИИ УЗБЕКИСТАНА!

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» начинает выполнение регулярных рейсов в **СИНГАПУР**

с 3 апреля 2014 года еженедельно по средам и четвергам

+99871 140-02-00
www.uzairways.com

«Узбекистон хаво йуллари» — безопасность, стабильность, комфорт!



ЭКСПОЗИЦИИ

Вдохновенные
весной

Вот и наступила весна — время особого душевно-го подъема. Проявляется он и в творческой активности людей искусства, которые представляют свои работы в галереях и экспозиционных залах страны.

К примеру, яркими цветами радуги сегодня расцвел выставочный зал Академии художеств Узбекистана, где по доброй традиции начал свою работу «Весенний вернисаж», посвященный Международному женскому дню. Здесь представлено около 200 произведений живописи, графики, скульптуры, декоративно-прикладного искусства известных художников страны, чьи работы не раз заслуживали внимания отечественных и зарубежных любителей искусства.

запечатленная на полотнах и в работах декоративно-прикладного искусства. Примечательно, что авторы экспозиции исключительно молодые таланты.



Фото А. Погова.

Одна из них — Татьяна Фадеева, преподающая в Национальном институте искусств и дизайна имени Камолиддина Бехзода.

— Я представила серию картин, объединенных темой «Отдавая цвет вечности», в которых показываю, как в искусстве женщины выплескивают свои чувства на полотно, — говорит художница.

Стоит отметить, что вместе с Т. Фадеевой в выставке участвуют Гульназа Каримова и Виктория Ким. В основном девушки представили театральные-декорационные эскизы.

Своеобразной изюминкой вернисажа стали инсталляции студентов. К примеру, яркой компози-

Неповторимый
образ
женщины

«Мне нравится быть женщиной» — выставка под таким названием открылась в Государственном музее искусств Республики Каракалпакстан имени Савицкого.

Работы таких известных художников прошлого столетия, как В. Шухаев, Н. Тарасов, Н. Карахан, Н. Кашина, М. Курзин и других, посвящены вечной теме искусства — воспеваю прекрасной половине человечества. Образ женщины предстает как мозаичная картина, состоящая из многих фрагментов. В пространстве выставочного зала расположились жанровые произведения и портреты тех, кто тронул сердца художников своей красотой, грациозностью, изяществом, нежностью, милой улыбкой и блеском глаз. Юные и зрелые, в хлопотах по дому или у колыбели ребенка — каждая из них прекрасна по-своему.

В работах художников, созданных в прошлом веке, являющихся настоящими шедеврами, которыми могли бы гордиться многие музеи мира, читаются любовь и восхищение матерью, хранительницей домашнего очага, без которых настоящий творец не мыслит своей жизни. Полотна Е. Коровай, Е. Ермиловой-Платовой, Е. Хабаровой, А. Шпаде — это женский взгляд на то, каким они видели своих современниц, таких разных, удивительных и неповторимых. Художники словно признаются, что и им, и их героиням нравится быть женщинами, музами, вдохновенными и вдохновляющими, умеющими верить, надеяться и любить.

...Весеннее настроение ощущается повсюду. Олицетворяя красоту, эта прекрасная пора вдохновляет создателей возвышенного на новые идеи и проекты. Так что творческий ажиотаж продолжается, впереди нас ожидает еще много ярких выставок и конкурсов.

Дана ТАГАЕВА.

Алена АМИНОВА,
наш соб. корр.

В рамках экспозиции открылась также персональная выставка Дилором Мамедовой, представившей на суд зрителей более 150 произведений. В ее работах можно увидеть тихие горные уюлки, бурлящую воду сая, зимнее морозное утро. Глядя на них, понимаешь, насколько трепетно художница относится к просторам родного края.

Немало впечатлений дарит и выставка «Пространство женской души», проходящая во Дворце творчества молодежи. Здесь посетителям привораживает красота и внутренняя сила женщин,

На правах рекламы

ОАО «O'zbekenergota'mir»

объявляет о проведении конкурса на поставку следующей продукции:

1. Анализатор вибрации «Кварц» — 8-канальный в 16 плоскостях с программным обеспечением «Диамант-2».
2. Анализатор вибрации «Агат» — частотный диапазон 2... 10 000 Гц, АЦП-14 бит с программным обеспечением «Диамант-2».
3. Установка для термообработки стыков УИИТ-50-2,4 — P_{нагр} — 50 кВт, t-ра — 840°C, скорость набора t-ры — 50, 100, 150, 200, 250 C/час, Ø_{трубопровода} — 1000 мм.
4. Трансформатор контактный ТК 1408 для стыковосварочной машины МСО-604. Вторичное напряжение = 5,5÷7,2В, 6 ступеней регулирования.
5. Балансировочный станок ВМ-10000. Станок с ременным приводом и компьютерной измерительной системой для уравнивания роторов массой 100 — 10 000 кг.

Дополнительно: приборное оснащение «Сапфир», программное обеспечение «Диамант». Срок приема заявок на участие в конкурсе и конкурсных предложений — 15 дней с 25 февраля 2014 года.

Дополнительную информацию о порядке проведения конкурса и комплект конкурсной документации можно получить по адресу: Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, ул. Осиев, 8. Телефоны: (+99871) 235-44-62, 235-37-32. Факс (+99871) 234-89-87. E-mail: uztamir2005@mail.ru

2014.1.10

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса! Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-331. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 37 417. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: http: narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор М. ЗАХИДОВА
Дежурный М. АБДУЛЛИНА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по УдА: 21.30 Подписано в 22.20

UZBEKNEFTEGAZ

Дорогие женщины!

Национальная холдинговая компания
«УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»

поздравляет вас с праздником весны, красоты и нежности!

Марта

Пусть каждый день дарит вам радостные и счастливые моменты!

ОАО «Алмалыкский ГМК»

СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕТ
ВСЕХ ЖЕНЩИН УЗБЕКИСТАНА
С МЕЖНАРОДНЫМ ЖЕНСКИМ ДНЕМ

Марта!

СЧАСТЬЯ, БЛАГОПОЛУЧИЯ,
РАДОСТНЫХ УЛЫБОК ВАШИМ
СЕМЬЯМ!

ТЕПЛА, ЗАБОТЫ И ВНИМАНИЯ ЛЮБИМЫХ!
МИРА, ПРОЦВЕТЕНИЯ, ГОЛУБОГО НЕБА
И ЯСНОГО СОЛНЦА!